# 海地区动作频频,美国有何盘算

慧婷 缪培源)美军高层近期接连造访加勒 比地区,引发舆论关注。美方有何盘算?以 "缉毒"为由在加勒比海域的军事部署意欲 何为? 地区局势将如何发展?

#### 有何盘算

多米尼加总统阿比纳德尔26日在总统 府会晤来访的美国国防部长赫格塞思。阿 比纳德尔宣布,多方将允许美国使用其境内 圣伊西德罗空军基地和美洲国际机场的部 分限制区域,以协助"打击毒品走私"。 根据 多总统府发布的信息,美国南方司令部和美 国空军将向多米尼加提供KC-135空中加 油机、C-130运输机等装备,用于海空监控、 拦截走私、医疗转运和灾害救援等。赫格塞 思称,美军人员和飞机将"临时部署"在多米 尼加,美国希望将类似合作模式推广至更多

美军参谋长联席会议主席凯恩25日访 问特立尼达和多巴哥,与总理卡姆拉·佩萨 德-比塞萨尔等政府官员会晤。24日,凯恩 在位于加勒比海的美国海外属地波多黎各 视察美军。

特多与委内瑞拉隔帕里亚湾相望。 月16日至21日,美国海军陆战队一支部队

有分析认为,美军高层频繁出访以及联 合军演被视为拉拢盟友、联合加勒比地区国 家对委施压之举。委内瑞拉指认,美方以 "扫毒"为借口部署大量兵力,其最终目的是 颠覆总统马杜罗领导的委政府。

#### 意欲何为

近期,美国以"缉毒"为由,在委内瑞拉 附近加勒比海域部署多艘军舰。9月初以 来,美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过 20艘美方指称的"贩毒船",造成80余人死 亡。美国缉毒署近年报告则显示,委内瑞拉 并非流入美国的毒品主要来源地。委政府 多次指责美国意图通过军事威胁在委策动 政权更迭,并在拉美进行军事扩张。

委内瑞拉总检察长塔里克,威廉,萨阿 卜26日说,美国在加勒比海和东太平洋地区 对所谓"贩毒船"发动的袭击犯下反人类罪。

分析人士指出,尽管美国政府强调此次 行动主要针对跨国毒品走私,但其逻辑与行 动方式难以自洽。加拿大、法国、哥伦比亚、 墨西哥等国批评美方缺乏透明度和法律依 据,认为其"单边行动"破坏了地区多年形成 的禁毒合作机制。

此外,美国近年来大幅削减对拉美的禁

机、暂停对墨西哥禁毒项目的支持等。在削 减禁毒投入的同时,美军却在加勒比地区创 下数十年来最大规模的军事部署。

#### 局垫走向

美国近期在加勒比海的军事集结使地 区局势进一步升温。委内瑞拉政府强烈谴 责美方举动,认为美国试图将军事压力与国 内政治结合,以寻求影响委内部局势。地区 国家则担心军事存在扩大可能加剧误判风 险,从而让加勒比地区再次面临潜在对抗。

在外交层面,拉美国家普遍呼吁维持对 古巴外长罗德里格斯25日说,美国以 "缉毒"为名大规模军事部署是"夸张"行动, "美国意图推翻委政府将是极其危险和不负

地区安全环境的变化已开始冲击民航 领域。委政府26日晚发布公报,宣布正式撤 销6家外国航空公司的运营特许权,理由是 这些公司配合美国对委行动,单方面停飞航 美国联邦航空局此前向多家重要航空 公司发出警告称,鉴于"安全局势恶化"以及 委境内和周边军事活动加强",任何民航客 机飞越委领空都会"面临危险境况",各航司 需"谨慎行事"





尼日利亚尼日尔州 帕皮里,警察和政 府官员走过发生绑 架案的学校。

尼日利亚西北 部和中部多个州上 周发生多起袭击和 绑架事件。尼日利 亚总统博拉·提努 布 26 日宣布全国 进入安全紧急状 态,要求警方增募 人员并加强一线部

新华社/美联

## 美俄代表通话泄露 美推销俄乌"和平计划"再受阻

新华社北京11月27日电 美国近来不断 推销其提出的俄乌"和平计划",加紧相关谈 判安排。然而,26日却新增美俄代表通话内 容泄露的插曲,令相关谈判的前景扑朔迷离。

#### 美国"辅导"俄罗斯谈判?

美国彭博社26日发布一段文本,称是美 国中东问题特使威特科夫与俄总统助理乌 沙科夫在10月14日的通话内容。《纽约时 报》总结为:威特科夫"辅导"乌沙科夫,教俄 罗斯如何让美国总统特朗普接受和平计划。

彭博社称已经检查过这段录音并将其 转化为文本,但没有透露录音从何而来。美 国有线电视新闻网报道说,曝光内容披露了 美方提出的俄乌"和平计划"产生的内幕。

据报道,威特科夫在通话中敦促乌沙科 夫,让俄总统普京先行与特朗普通话,要赶 在乌克兰总统泽连斯基前往美国会晤特朗 普之前。普京与特朗普果然在10月16日通 话,而泽连斯基在次日才到访白宫。

威特科夫还在通话中提出起草一份"和 平计划"的想法,类似美国就结束加沙冲突提出的"20点计划"。美方的确于上周提出 包括28点内容的俄乌"和平计划",最初版本 的制定没有乌克兰和欧洲方面参与,其中包 括不少乌克兰先前表示不会接受的内容,例 如大幅割让领土

#### 谁泄露了通话内容?

俄方表示,泄露俄美代表通话内容"不 可接受"。乌沙科夫告诉俄罗斯媒体,自己 与威特科夫的通话本就无计划公开,不应该 被泄露,这种行为是阻挠俄美展开对话。

通话内容曝光在美国共和党国会议员中 引起震动,其中不少人在美方提出28点计划 之初就表示反对,批评该计划是在"安抚 罗斯。共和党国会议员唐·培根在社交媒体 发文说,曝光内容显示"威特科夫完全偏向俄 罗斯",他应该被解职、不再参与俄乌谈判。

特朗普称,他尚未听过曝光录音。

过,他认为威特科夫的方法并无不可,是"标 准形式的谈判"

乌沙科夫接受俄罗斯《生意人报》采访 时说,自己通过政府保密渠道进行一些通 话,通话内容极少被截获或泄露,除非通话 另一方有意泄露。不过,有一些通话以通信 软件WhatsAPP进行,有可能被窃听。

俄外交部副部长里亚布科夫说,有一些 媒体在欧洲国家发起的"混合信息战"中被 利用,被用于削弱俄罗斯与美国的关系

美国近来加大对乌克兰和俄罗斯的外 交攻势,希望双方能够接受其提出的"和平 ,但目前乌俄双方的表态都无妥协迹 里亚布科夫26日说,俄方不会放弃自身 立场或作出任何让步。同一天,乌克兰总统 办公室顾问亚历山大·别夫兹在谈及乌俄和 平谈判时强调,乌克兰不会接受俄罗斯对乌 领土的任何占领,乌方不会就此对宪法做出 任何修改,这是乌方"红线"

## 俄法院判处2022年克里米亚大桥恐袭案8名被告终身监禁

新华社莫斯科 11 月 27 日电(记者 赵 冰)俄罗斯塔斯社27日援引俄一军事法 庭的消息报道说,参与2022年克里米亚 大桥恐怖袭击案的8名被告被判处终身 监禁

报道说,法庭认定8名被告有罪,并判处

他们终身监禁。法院还判处上述被告向受 恐袭事件影响的企业和个人支付70亿卢布 的赔偿金。被告律师表示,将对判决提出上

2022年10月8日,克里米亚大桥公路桥 上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的

铁路桥上一货运列车上7个油罐被点燃,公 路桥部分路段受损坍塌,造成5人死亡。俄 方调查认为,这是乌克兰方面策划和实施的 - 起恐怖袭击。

克里米亚大桥连接克里米亚半岛和俄 罗斯克拉斯诺达尔地区,全长19公里。

### 特朗普称

## 不邀请南非参加 G20 峰会

新华社华盛顿 11月 26 日电 美国总 统特朗普26日在社交媒体发文说,南非将 不会受邀参加2026年在美国迈阿密举行 的二十国集团(G20)峰会。

特朗普表示,日前在南非举行的G20 峰会结束时,南非拒绝将G20主席国职权 交给出席闭幕式的美国驻南非使馆高级 代表。因此,按照他的指示,南非将不会 收到参加明年在迈阿密举办的 G20 峰会 的邀请。

南非总统拉马福萨的办公室当天同 应说,拉马福萨对此表示遗憾。

据南非媒体报道,南非国际关系与合 作部25日将G20轮值主席国职权正式移 交美国。交接仪式在南非国际关系与合 作部位于南非行政首都比勒陀利亚的办 公楼内"低调进行",并未对外透露双方参 与交接仪式的官员身份。

本次 G20 峰会于 11 月 22 日至 23 日 在南非约翰内斯堡举行,美国是下一任 G20轮值主席国。按照惯例,G20峰会 主办方在闭幕时,会将主席槌交给接任 轮值主席国领导人。但由于美国缺席此次峰会,闭幕式上并未举行交接仪

今年以来,美国和南非两国关系持续 紧张。美方先以南非政府土地政策构成对 该国白人种族歧视为由切断对南援助,后 驱逐南非大使。

## 美国民警卫队成员在华盛顿遭袭 特朗普下令增兵

新华社华盛顿 11 月 26 日电(记者 杨伶)美国首都华盛顿特区26日发生 起"有针对性"的枪击事件,两名国民警 卫队成员伤势严重,-- 名嫌疑人被捕。 美国国防部长赫格塞思当天说,美总统 特朗普已下令向华盛顿特区增派500名

26日下午,部署到华盛顿特区的西弗 吉尼亚州国民警卫队两名成员在距离白 宫仅几个街区的地方遭到枪击。美国联 邦调查局局长帕特尔随后在新闻发布会 上说,两名受伤士兵情况严重,已被送医 救治

赫格塞思表示,特朗普已要求向华盛 顿特区增派500名士兵。赫格塞思说,"这 起事件就发生在离白宫几步之遥的地方, 我们绝不能容忍'

华盛顿特区市长缪丽尔·鲍泽表 示,这是一起"有针对性的袭击" 疑人似乎以国民警卫队队员为目标" 警方表示,至少有一名十兵与嫌疑人交 火,目前嫌疑人正在医院接受治疗。嫌 疑人作案动机尚不清楚,调查正在讲

特朗普当天在社交媒体发文,严厉 谴责袭击嫌疑人,并表示其"必将付出惨 痛代价"。据美媒报道,枪击事件发生 时,特朗普在位于佛罗里达州的西棕榈

白宫新闻秘书莱维特说,白宫已处于 封锁状态,"白宫已经了解并积极关注这 一悲剧事件。

今年8月,特朗普以华盛顿特区讲 人"犯罪紧急状态"为由下令接管首都 警察局,并派遣国民警卫队协助恢复首 都的法律秩序和公共安全。此后,来自 8个州及哥伦比亚特区的2300多名国民 警卫队员进驻华盛顿,在军方指挥下在 街头巡逻。本月20日,美国一名联邦地 区法官裁定,联邦政府在首都部署国民 警卫队协助维持治安的做法违法,并下 令终止相关部署。但这一裁决将暂缓 21天生效,以给联邦政府留出上诉时 间。